План-конспект внеклассного мероприятия по курсу «Развитие социально-эмоционального состояния у детей»

 с учащимися 1«Г» класса 

на тему:
 «Что такое эмоции? Какие бывают эмоции?»
Задачи:
· Мотивировать детей на изучение собственного эмоционального мира;
· Наполнить содержанием понятие «эмоций»;
· Способствовать осознанию детьми собственных эмоций;
· - познакомить учащихся с положительными и отрицательными эмоциями, их многообразием,  со способами разрядки,  показать  влияние  эмоций на здоровье человека;

· - формировать навыки культурного поведения и управления своими эмоциями и чувствами;
· - воспитание бережного отношения к чувствам окружающих людей.

· Работа в группах
· Планируемые результаты: научить детей  различать  эмоции,   рассуждать, делать выводы, способствовать  развитию интереса в познании самого себя.

· Личностные УУД: формировать учебно-познавательный интерес к  учебному предмету, способность к самооценке.

· Познавательные УУД: осуществлять анализ  ситуации, проводить сравнение, группировку, обобщение.

· Коммуникативные УУД: сформировать собственное мнение, приходить к общему решению в совместной деятельности (при работе в группе)

Материалы: рабочая тетрадь, набор карточек «Азбука настроения», фотографические изображения эмоций детей и взрослых, музыкальные композиции, ватман, модели цветов.
  ХОД ЗАНЯТИЯ
1. Организационный момент. Здравствуйте, ребята!  Я очень рада вас приветствовать на нашем занятии по курсу эмоциональный интеллект. По традиции я вас приглашаю в круг, чтобы поприветствовать друг друга!
Станем рядышком по кругу

Улыбнёмся все друг другу,

Доброе утро, солнышко лучистое!

Доброе утро, небо чистое!

Доброе утро, матушка земля!

Доброе утро, все мои друзья!

Упражнение «Переходящее пожелание» Учитель: Если у вас хорошее настроение, что вы можете подарить другим людям при встрече с ними? Как вы без слов сообщаете им о своем прекрасном настроении? Правильно, улыбкой. Улыбка может согреть своим теплом, показать дружелюбие и улучшить настроение. Сейчас мы будем передавать по кругу игрушку и говорить друг другу комплименты или желать что-либо при этом у каждого из нас с лица не должна сходить улыбка.
Спасибо вам за участие! Прошу занять свои места, но не садится!
2. Работа по теме.
Игра «Превращения в животных»(в группах)
Учитель: В этой игре вы будете превращаться в разных животных и показывать, что они чувствуют, переживают. Покажите:
· Испуганного зайчика, который в страхе прячется от волка (сидит в кустах и дрожит);
· Как печалится и грустит козленочек-Иванушка из сказки про Алёнушку;
· Как выглядит любопытный енот;
· Как страдает гадкий утенок от придирок своих сородичей;
· Как сердится лев – царь зверей;
· Как радуется неунывающая мартышка из мультфильма «38 попугаев»;
· Как испытывает удовольствие кот на солнцепеке.
      -Что вы можете сказать о выражении ваших лиц ?

· ( смеемся, злимся, удивляемся, обижаемся : испытываем разные чувства) Или мы говорим, что у человека разное настроение.

· ( Настроение у нас бывает разное - и прекрасным может быть и безобразным)
· - С помощью чего наше настроение выражается на лице?

· (Глаз, бровей, рта)
· Т.е. с помощью мимики, жестов можно узнать об эмоциональном состоянии человека
Все то, что переживали, чувствовали животные, которых вы показывали, это и есть ЭМОЦИИ.

      2.  Постановка учебной задачи
· -Скажите, какая тема нашего занятия?

· -Что нам нужно выяснить?

· Какие бывают эмоции? Как эмоции влияют на здоровье, поступки человека?

· - Можно ли управлять эмоциями?

· Давайте искать ответ

Беседа-объяснение по теме «Что такое эмоции?»
Ведущий: Тема нашего занятия – «Что такое эмоции? Какие бывают эмоции?». 
Что такое эмоции мы с вами уже поняли благодаря предыдущему упражнению. Итак, эмоции – это то, что переживают и чувствуют как животные, так и люди.
Письмо девочки Тани. ( письмо о помощи распознать эмоцию).

Детям раздаются карточки из набора «Азбука настроения».

     Рассмотрите фотографии, на которых Таня находится в разных эмоциональных состояниях. 
Найдите фотографию, по которой можно определить, что девочка испытывает радость.

Что вам помогло узнать, что девочка радуется?
Какая это эмоция: отрицательная или положительная?
     Расскажите, какие события могут вас обрадовать. Как можно ваше настроение сделать радостным?
Когда в последний раз вы сильно удивились? (например, я недавно ехала в электричке и увидела лису)

Учитель слушает ответы детей и делает обобщающие выводы о том, когда мы удивляемся.

 Найдите  фотографию, по которой можно определить, что девочка испытывает удивление. По каким признакам вы узнали ,что девочка удивилась?
Учитель: А бывает ли, что вы обижаетесь? Что обычно вас обижает?
   Учитель слушает ответы детей и делает обобщающие выводы о том, когда мы обижаемся. 
    А теперь найдите фотографию ,где выражена обида человека!
По каким признакам вы узнали?
 Какая это эмоция: отрицательная или положительная?
· 1-2 группа - Почему люди обижаются друг на друга?
 ( Не понимают друг друга воспринимают мир по- своему, думают несколько иначе Мы все разные, )
· 3-4 группа - Как можно избежать обиды?

(Ответы учащихся. )
· Вспомните, бывают ли у нас обиженные кем то дети? Почему так случается? Что нужно сделать, чтобы такого не было.
Можно воспользоваться вот такой мирилкой.

Хватит нам уже сердиться,
Поскорей давай мириться:
Мы обиды все забудем
И дружить, как прежде будем!

   А теперь найдите фотографию, где бы была изображена злость. 
Как определили, что девочка злится?
Учитель: Если вы сердитесь, сильно злитесь, то в каких ситуациях это происходит? 

  Учитель слушает ответы детей и делает обобщающие выводы о том, когда мы сердимся. Как предотвратить эти ситуации?
Работа по группам: У каждой группы на столе лежат конверты, в которых написана определённая эмоция. Детям нужно показать детям данную эмоцию, чтобы ребята в классе угадали эту эмоцию. Привести примеры из жизни, когда мы испытываем данные эмоции.
1-2 группа -страх

3-4 группа-интерес

Учитель: Скажите, пожалуйста, а благодаря чему окружающие нас люди понимают, что мы чувствуем и переживаем? Что в нас показывает наше настроение? 
 - выражение лица - мимика
- движения рук, поза тела – жесты
     Действительно, иногда стоит посмотреть на человека, чтобы понять, что он чувствует и понять его настроение.
Ведущий: Итак, не только животные – герои любимых сказок и мультфильмов – могут переживать различные эмоции, но и вы сами способны в разных ситуациях, после некоторых событий испытывать определенные эмоции. 
Когда происходят приятные для нас события или исполняются наши желания, мы переживаем положительные эмоции – радость, счастье, удивление, удовольствие. 
· Неприятные события и неисполнение наших желаний вызывает у нас отрицательные эмоции – грусть, обиду, страх, злость. – 

· Ребята, можно управлять своими  эмоциями ? ( можно)
· - Как можно «прогнать» плохое настроение ? 
· Посоветуйте.

· ( советы детей). – записать. 
· - Потопать ногами на месте. 10 раз (Вы дадите выход своей отрицательной энергии, вместе с ней уйдёт и плохое настроение.)

· -Подпрыгнуть высоко несколько раз.

· - Закрыть глаза, досчитать до 10 и обратно.

· - Смыть плохое настроение. (Умыться и ощутить, как вода смывает плохое настроение)
· - Несколько раз глубоко подышать.
· - Надуть злостью шарик и отпустить его, а вместе с ним плохое настроение улетит далеко.
· - Спеть бодрую песенку, сплясать быстрый танец.

· - Улыбаться нужно чаще. ( Смех  продлевает жизнь 1мин смеха =15 мин жизни)

                                           Бывают чувства у зверей, 
У рыбок, птичек и людей,
Влияет, без сомненья, на всех нас настроение!
Кто веселится?
Кто грустит?
Кто испугался?
Кто сердит?
Избавит от сомнений вас «Азбука настроения»!
Давайте вспомним, какую эмоцию изображает каждый гномик. Я буду читать стихотворение, а вам нужно догадаться и прикрепить рядом с этим гномиком карточку с его именем. Имена гномикам будем прикреплять по очереди. 

РАДОСТЬ У него сегодня день рождения,

И подарков от друзей не счесть.

Книжки, сладости, игрушки,

Даже шар воздушный есть.

Дети по очереди прикрепляют карточки с соответствующей эмоцией рядом с гномиком. Если возникают затруднения, обсуждаем совместно со всей группой.

УДИВЛЕНИЕ Гном зимой поймал снежинку,

Подобрал на горке льдинку.

Прибежал домой и.… Ах!!!Лишь вода была в руках.

ПЕЧАЛЬ (ГРУСТЬ) Все ребята во дворе

Весело играют.

Только гном болеет дома,

Он с утра скучает.

СТРАХ Ночь пришла и в темноте

Тени движутся везде.

Гном забрался под кровать,

Спрятался и стал дрожать.

ЗЛОСТЬ Целый день он хмурит брови

И грозит всем кулаком.

Да сегодня гном не в духе,

Мы придем к нему потом.

Ребята, скажите, пожалуйста, что вам запомнилось из сегодняшнего занятия больше всего?
4. Коллективное задание «Цветы эмоций».

      Каждому ребенку раздаются цветы и карандаши. На цветке каждый ребенок должен нарисовать любую понравившуюся ему эмоцию. Затем все цветы наклеиваются на один общий ватман, должен получиться «букет эмоций». Дети работают под музыку. Песня «Улыбка»

5. Заключительное упражнение «Счастья, радости, добра…»
     Участники встают в круг, берутся за руки. По очереди каждый игрок произносит: первый – счастья, второй – радости, третий – добра, четвертый – счастья, пятый – радости, шестой – добра и т.д. Когда все, стоящие в кругу, таким образом получили «свое слово», дети все вместе произносят «желаем вам друзья».
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